



НВ

*Наше
ВРЕМЯ*

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

№ 84

(9083)

Среда 28 октября 2009 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

единовременная выплата

По информации, предоставленной управлением Пенсионного фонда РФ, продолжается прием заявлений на единовременную выплату в размере 12 тысяч рублей из средств материального (семейного) капитала. Напомним, что семьи могут использовать эти средства на повседневные нужды. Для этого владельцам сертификатов на МСК независимо от того, сколько времени прошло со дня рождения второго или последующего ребенка, нужно подать заявление и представить пакет документов (паспорт, сертификат на МСК и банковские реквизиты) в УПФ. Средства будут перечислены на счет заявителя в двухмесячный срок с момента подачи заявления. Напоминаем, что если право на материальный капитал возникло с 1 января 2007 по 30 сентября 2009 года заявление на единовременную помощь необходимо подать не позднее 31 декабря 2009 года, а если с 1 октября 2009 по 31 декабря 2009 года – не позднее 31 марта 2010 года.

Подвели итоги

По информации Ларисы Викторовны Вернамовой, начальника отделения по делам несовершеннолетних ОВД по Яйскому району, подведены итоги областной межведомственной операции «Подросток». Напомним, что данная операция проходит в Кузбассе ежегодно. Она направлена на предупреждение детской безнадзорности и профилактика правонарушений среди подростков. Проходит она в период с середины мая до конца сентября и включает в себя несколько направлений. В этом году имена операций таковы: выявлены 34 неблагополучные семьи; лишены родительских прав 7 родителей; 34 ребенка помещены в учреждения социального обслуживания; поставлены на учет 18 подростков, совершивших преступления и употребляющих спиртные напитки; привлечены к административной ответственности за совершение мелкого хулиганства 30 несовершеннолетних; трудуоустранены в период летних каникул 90 подростков, находящихся в сложной жизненной ситуации; оказана социальная помощь 536 семьям.

Киноурок

Как нам сообщили Ирина Гордиенко, методист МУ «Яйская кинодрама», конкурс «Мир без наркотиков» недавно посетили учащиеся вечерней сменной школы. После просмотра тематического кинофильма ребята и присутствующие на мероприятии представители отделения по делам несовершеннолетних и комиссии по делам несовершеннолетних приняли участие в обсуждении фильма.

Конкурс

По информации управления культуры и креативной администрации Яйского района, наши земляки – семьи Савиных из деревни Марьшица – приняли участие в первом отборочном туре областного конкурса молодых семей «Ты плюс Я – Мы семья». Конкурс проходит в поселке Ижморский. В мероприятии приняли участие семьи, представляющие север Кузбасса. За участие в отборочном туре «семьи Савиных» была отмечена благодарственным письмом областного центра народного творчества и досуга.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

28 октября 29 октября 30 октября

-7, -9; -5, -5; -5, -7

Атмосферное давление

744 745 753

Влажность воздуха, %

97 98 96

97 96 97

Солнце
Восход - 17.27
Закат - 16.58
Долгота дня - 9.31

Луна
Восход - 15.01
Закат - 0.44
II фаза 24 октября - 2 ноября

Без шубы перемерзнут и трубы

На территории поселка Яйва километра теплотрасс остались не подготовленными к началу зимы.

Владимир Васильевич ТРУШИН, житель поселка Яйво:

– Говорят, что в поселке остались не утепленными для километра теплотрасс.

Лично я знаю, что в районе совхоза «Яйский» воздушные теплотрассы ничем не утеплены. А ведь уже наступает зима, и в сильные морозы это может

привести к беде.

Сергей Александрович КОРСУКОВ, заместитель главы по ЖКХ администрации Яйского района:

– Должен подтвердить данный факт. На сенаторский день в поселке все теплотрассы утеплены. Сказано это с недостатком финансовых средств в местном бюджете. Для реше-

ния данного вопроса администрация Яйского района неоднократно обращалась в областную администрацию с просьбой выделить деньги для приобретения необходимого материала, но положительное решение было принято совсем недавно. В конце прошлой недели в район поступили денежные средства в размере 300 тысяч рублей, которые будут использованы на подготовку теплотрасс к зимним условиям.

Однако прежде чем приступить к работе, уйдет примерно неделя на про-

ведение всех мероприятий, связанных с перевозом

и приобретением материала.

На сегодняшний момент точно могу сказать,

что данных средств достаточно для того, чтобы закупить все необходимое для утепления всех теплотрасс.

По нашим предварительным подсчетам,

эта работа займет максимум неделю. Надеемся,

что до сильных морозов работы будут завершены.

Ольга ТАТАРЕЦКОВА.

достижения селян

Золотые слова: «Хлеб - всему голова»

23 октября в Школе искусств состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и 45-летию Яйского пивзавода. На нем чествовали людей, которые решают жизненно важную задачу - обеспечивают россиян самым необходимым – хлебом насыщенным.

Первый заместитель главы района, начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Дмитрий Ионинцев подвел итоги работы.

В частности он сказал:

- Завершающийся год сложился для тружеников села очень напряженным и тревожным. Аномальные погодные условия – от похолодания – мешали гектаров исторический урожай – 66147 тонн зерна, что на 10000 тонн больше прошлогоднего результата. Никакий вклад в увеличение

или поставленную задачу: весь зерн в поле убран. Позвольте сказать спасибо, уважаемые селяне, за ваше старание и упорство, которые наглядно отражены в цифрах.

В этом году произошло увеличение посевных площадей по сравнению с прошлым годом на одну тысячу гектаров. Мы засеяли 33 тысячи гектаров и собрали исторический урожай – 66147 тонн зерна, что на 10000 тонн больше прошлогоднего результата. Никакий вклад в увеличение

производства зерна внесли ПСЖК «Первомайский» (10100 тонн), ООО «АгроФирма «Кайрат» (7202 тонны), ООО «Родина» (3750 тонн), фермерские хозяйства Николая Николаевича Шульца, Василия Николаевича Бородина, Ивана Михайловича Дубинина, Юрия Павловича Юрченко.

Нынешний урожайности достигли ПСЖК «Первомайский» (21 центнер с га), ООО «Сибирская пшеница» (20 центнеров с га), фермерские хозяйства Николая Николаевича Шульца (26,5 центнера), Ива-

на Михайловича Дубинина (22 центнера с га).

Назову имена лучших комбайнеров. Василий Григорьевич Богданов из ПСЖК «Первомайский» намолотил на комбайне «Джон Дир» 1454 тонны зерна, Александр Муратов из ООО «Родина» – 1320 тонн зерна. Валерий Васильевич Пелифоров из крестьянско-фермерского хозяйства Бородина на комбайне «Енисей» – 753 тонны зерна.

→ 2 стр.



Лучшие хлеборобы ПСЖК «Первомайский» Николай ВОЛКОВ и Василий БОГДАНОВ.

Службы
и комментарии

в районном Совете народных депутатов

Вопросы диктует время

21 октября состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов. На ней было рассмотрено десять актуальных вопросов.

Первым в повестке дня стоял вопрос «О работе с обращениями населения». По нему отчитался руководитель аппарата администрации района Анатолий Нестерук. Он отметил, что большинство жителей района обращаются в администрацию за материальной помощью и помощью в решении жилищных проблем. Депутаты приняли информацию Анатолия Нестерука как руководство к более тесному взаимодействию с избирателями. Каждому депутату на своих округах поручено давать разъяснение по социальным и экономическим вопросам.

Сессия утвердила положение «Об флаге Яйского района». После его публикации в газете «Наше время» трезвенные флаги района с гербом будут вывешены на администрации зданиях.

Значительное время депутаты обсуждали постановление о назначении на 2010-2012 годы, которые будут финансироваться из местного, областного и федерального бюджетов. Всего принято 12 программ: от «Содействия занятости населения» до «Переселения граждан из ветхого и аварийного жилья».

На сессии были внесены изменения в положение о бюджетном процессе.

По мнению депутатов, требуют более тщательной подготовки вопросы «Об утверждении положения о ЖКХ в Яйском районе», «Об утверждении годового лимита электроэнергии по управлению культуры», «Об возмещении убытков, связанных с эксплуатацией очистных сооружений канализации поселка», «Об удешевлении на населения платы за горячее водоснабжение по утвержденным тарифам РЭК». Принятие решений по этим вопросам отложено.

Игорь АЛЕХИН.

новости - культура К соседям - с концертом

В сельском клубе поселка Майск состоялся концерт в рамках месенчина пожилого человека. Свои песни для пенсионеров исполнила вокальная группа «Кайиничек» (руководитель В.В. Череповский). Концертная программа понравилась зрителям, они благодарят «Кайиничек» и особенно солистку Татьяну Скородневскую и Лидию Майорову за прекрасно пронесенное время.

к 65-летию Великой Победы

Закаленная войной

Лидия Денисовна Мазур многие знают в нашем поселке. Долгие годы она работала в детской поликлинике. Но не всем известно, сколько боли и страданий видела эта женщина.

В 1942 году ее, двадцатилетнюю девушку-комсомолку, призвали в армию, и вместе с ней еще 13 таких же девчачек. «Из 14 нас вернулось только трое», - вспоминает Лидия Денисова.

В городе Новосибирске Лидия Денисова вместе со своими подругами окончила курсы радисток. После их окончания девушки направились в город Звенигород, где формировалась третья воздушно-десантная часть. Именно в нее и попали Лидия Денисова и еще две девушки. В составе этой части ее отправили под Ленинград, на Северо-Западный фронт. Там она и привнесла свое первое боевое крещение. «Потом мы на передовую соединились с командиром погоня Ряжевским и радистом Глазковым», - рассказывает Лидия Денисова.

Настроили радиостанцию и стали передавать сигналы. Нас засекли немцы, сбросили бомбу и стали вести целенаправленный огонь по нашим пушкам. Я осталась на передовой с тяжело раненным командиром полка. Восемнадцатилетний радист Миша Гладков погиб от разрывной бомбы.

После этого страшного боя часть перебралась в город Тула. Здесь Лидия Денисова провела два месяца. За это короткое

время она многому научилась: стрелять из автомата, делать операции в полевых условиях. Профессиональные радистки пришлось оставить ради того, чтобы оказывать помощь раненым. Она переквалифицировалась в медсестры. В одном из боев, Лидия Денисова сама получила осколочное ранение. Отказываясь от госпитализации, она через три дня вернулась на передовую.

«Курская дуга - это дуга смерти», - вспоминает Лидия Денисова. - Рокотом танков, взрывались бомбы, проносились по небу самолеты. Кругом - кровавое месиво, нервы настолько напряжены, что не чувствуешь страха. Думашь о раненых и о том, как и чем им помочь? Не раз приходилось Лидии Денисовой на себя выносить раненых с поля боя и сопровождать их в госпиталь.

Война воиной, но когда наступали короткие минуты затишья, молодость брала свое, и молодые люди пели, плясали, шутили. Всегда ждали, когда наступит переход и на чей стороне будет перелом. Появился враг начал отступать, и это было выше смысла толком кому то, чтобы иначе, не жалко силы гнать немцев с род-

ной земли. Немец отступал, но продолжался онестощечные бои. Молоденькой медсестре понадобилось много сил и мужества вынести этот ад - по другому битву на курской дуге назвать было нельзя..

В августе 1943 года бои стояли менее интенсивными и предоставили возможность отправить раненых солдат в тыл. Лидия Денисова была в числе сопровождающих тяжело раненного генерала Потемкина. С ним она попала на передиспансерный пункт в Москву, где отправляли раненых по госпиталям. Там, медсестра работала до 1944 года. Осенью 1944 года Лидия Денисова, сопровождая раненного до Барнаула, вернулась в Яю, получила спасибоуку о демобилизации. Жила с родителями в селе Троицкое Яйского района и работала в колхозе.

Свою судьбу - Николая Никифоровича Мазура - Лидия Денисова встретила еще до войны, но именно она и разлучила их. Вновь встретились молодые люди только в 1946 году. После окончания войны Николай Никифорович был направлен в Германию, где работал переводчиком. В Центральной комендатуре. Когда он в 1946 году приехал

домой, заведующая отделением социального обслуживания на дому.

гостилияния селян

Золотые слова: «Хлеб - всему голова»

1 стр. ⇨

Выражают благодарность участникам, которые вывезли весь урожай с полей на зернотокс: Игорю Сергеевичу Стрекалову из агроФирмы «Кайрат», Владимиру Алексеевичу Балтузову из ООО «Анжерское», Андрею Викторовичу Богданову из ООО «Родник».

Спаси и сохраниши зерно наши лучшие мастерства сущихных компаний Александру Васильевичу и Евгению Васильевичу Городянко из ООО «Родник», Александру Олеговичу Узикову, Сергею Геннадьевичу Циркунову, Сергею Викторовичу Пущину, Александру Евгеньевичу Маслову из ПСЖК «Первомайский», Андрею Владимировичу Бухтикову, Николаю Ивановичу Табунову, Николаю Ивановичу Загоровскому из крестьянского хозяйства Боровцова.

На будущий год перед полезодателями поставлена задача собрать еще больше зерна. Считаю, что это реально, ведь в районе много брошенной земли, которую нужно осваивать. За счет увеличения клина зерновых еще раз минимум на одну ты-

сячу гектаров планируем, чтобы унедрять новые современные ресурсосберегающие технологии. Сегодня активно занимаются ИП «Бастенков», которое завершило реконструкцию помещения на 600 свиноматок и ведет строительство двух «откормочных комплексов для свиней. В ПСЖК «Первомайский» запланировано строительство животноводческих корпусов на 400 коров с доильным залом. Пришедший в район министр на Томской области закончил реконструкцию коровника на 200 голов в ООО «Сибирская нива» и в следующем году планирует провести реконструкцию коровника с беспривязным содержанием скота на 400 голов.

В кризисное время нельзя допустить снижения валового производство продукции. За счет чего мы можем это сделать? Нам необходимо войти во все областные и федеральные программы по поддержке и развитию АПК и получить областные и федеральные деньги. Кроме расширения посевных площадей за счет заброшенных земель, нам необходимо поднять урожайность до 22 центнеров с гектара. В общественном животноводстве планируем

сохранить существующее поголовье крупного рогатого скота, добиться удача на одну фуражную корову 3500 кг, произвести 17 тысяч тонн молока и 2150 тонн мяса при среднесуточном привесе в 500 граммов. В целом по отрасли стоит задача - снизить себестоимость производимой продукции на 5 процентов и поднять заработную плату на 30 процентов.

На торжественном собрании были подведены итоги соревнований среди тружеников сельского хозяйства. Среди сельхозпредприятий уверенную победу одержал ПСЖК «Первомайский». Второе место заняло ООО «Анжерское», на третьем месте - ООО «Сибирская нива». Среди фермерских хозяйств победителем оказался Николай Николаевич Шульц, на втором месте - крестьянское хозяйство Василия Николаевича Боровцова, на третьем - крестьянское хозяйство Ивана Михайловича Дубинина. Глава района Виктор Шибельчук поздравил селян с успешным окончанием сельскохозяйственного года и вручил передвижным премиям. Гражданин села Троицкое Яйского района, отмеченный в этот день сорокалетием предприятия, была показана концертная программа.

Игорь АЛЕХИН.

ЧИТАТЕЛЬ ИНТЕРЕСУЕТСЯ



Полосу подготовила
Ольга ТАТАРНИКОВА.

Кому Редакция газеты
«Наше ВРЕМЯ»
Куда п/я № 1
ул. Советская, д. 3
652100

Быть ли клубу?

В настоящее время идет разборка клуба в микрорайоне бывшего совхоза «Яйский». До этого времени у жителей все же была надежда на то, что его восстановят. Теперь наши надежды рушатся, как стены здания. Хотелось бы узнать, кто стал инициатором данного мероприятия, и будет ли в этом районе учреждение культуры?

Жители улиц Садовая,
Молодежная,
Степная, Механическая.

Отвечает Сергей Александрович КОРСУКОВ, заместитель главы администрации Яйского района:

- Комитетом управления муниципальным имуществом администрации Яйского района здание бывшего СДК было передано в оперативное управление администрации городского поселения Яй. Виду того, что здание находилось в аварийном состоянии и представляло реальную угрозу жизни людей, было принято решение его демонтировать. Мы планируем на этом месте возвести новое здание учреждения культуры, но сказать, когда это будет, конкретно пока нельзя.

Сергей Иванович ЧЕРКАСОВ, начальник управления культуры и кино администрации Яйского района:

- Немного изменить сложившуюся ситуацию мы надеемся за счет молодежно-досугового центра, открытие которого планируется на начало будущего года в здании бывшей церкви.

Пить или не пить?

Весной 2009 года по местному телевидению была информация о вводе в эксплуатацию очистных сооружений на Яйском водозаборе. Хотелось бы узнать, в настоящее время действуют ли эти сооружения, и можно ли употреблять воду из-под крана без кипячения?

Н. А. БЕЛОВА,
жительница Яи.

Отвечает Сергей Александрович КОРСУКОВ:

- Очистные сооружения на Яйском водозаборе запущены в работу в сентябре текущего года. Теперь наша вода по качеству является одной из лучших в Сибирском ре-

Проведут ли работу над ошибками?

Весной 2009 года новоселья дома №3 по улице Анжерская были рады тому, что наконец-то переехали из старого аварийного и ветхого жилья в новые светлые квартиры. Тогда нам обещали, что в ближайшее время все недоработки будут устранены. Хотелось бы все же узнать конкретнее, когда будет выполнено благоустройство двора, ведь после дождя по нему невозможно пройти? И когда наш дом сдадут в КУМИ?

Жители дома № 3
по улице Анжерская.

На вопрос отвечает Сергей Александрович КОРСУКОВ, заместитель главы администрации Яйского района:

- В настоящее время уже идут работы по устранению недостатков в благоустройстве двора дома по улице Анжерской, 3. Макси-

мум через неделю работы будут завершены. Затем будет подписан акт приема объекта в эксплуатацию инспекцией «Стройнадзора», и дом будет считаться принятым. После этой процедуры жители смогут заняться приватизацией жилья.

Кто в ответе?

Недавно в газете «Наше время» было обращение к жителям с просьбой навести порядок на кладбище? Обращение правильное, и думаю, что многие откликнулись. Я бы хотела узнать, кто должен следить за наведением порядка около заброшенных могил?

Е. Г. ИВАНОВА.

Отвечает Владимир Викторович САМОХИН, директор МП «Партнер»:

- В целом за наведение порядка на кладбище отвечает наша компания. Мы сажаем деревья, очищаем аллеи, вывозим мусор. Стараемся следить за могилами безответных граждан. В этом году были произведены их подсыпка, балластом и гравием. Усложняется работа по наведению порядка на тех могилах тем, что некоторые граждане не желают выбрасывать мусор в отведенные для этого места и оставляют их на заброшенных могилах. Более склонны ситуацию на так называемом «старом» кладбище, где члены заброшенных могил достаточно явились.

Как сменить профессию?

В свое время я закончила педучилище. Тогда мне моя профессия нравилась, с годами я поняла, что сделала ошибку и работать дальше по этой специальности не хочу. Слышала, что можно получить другую профессию через Центр занятости населения. Как это сделать?

Надежда Т., Яи

Отвечает Татьяна Анатольевна ИВАНОВА, ведущий инспектор по профориентации и профобучению Центра занятости населения:

- Центром проводится работа по переподготовке и повышению квалификации среди граждан, пришедших безработными. Обращающиеся зна-

Один за всех, все за одного

Очень хотелось бы узнать, почему если произошел порыв в одной квартире, перекрывают теплоснабжение не только этого дома, но и близлежащих к нему домов? И почему проверку вентиляй нельзя проводить летом?

Юрий Степанович ДОЛГИХ,
житель Яи.

Комментирует Сергей Александрович КОРСУКОВ, заместитель главы администрации Яйского района:

- Не могу подтвердить, что в нашем районе практикуется такой метод работы. При порывах отключают только

один отдельный дом. Понятно, что ввиду конкретной ситуации, когда произошел порыв на водоводе. Тогда производится отключение целого микрорайона.

Что касается второй части вопроса, то у нас есть запорная арматура,

но она достаточно низкого качества. В связи со сложным финансовым положением в районе, мы на нее не имеем возможности приобрести новую, и поэтому вынуждены использовать старую, которая часто выходит из строя.

Появится ли полицейский?

В районе школы № 1 достаточно интенсивное движение. Слышали, что возле школы хотели устанавливать «лежачего полицейского». Учебный год начался, а изменений на проезжей части дороги нет. Интересно, будет ли дорога оборудована искусственными неровностями или нет?

Н. САВЕЛЬЕВА.

Отвечает Сергей Александрович КОРСУКОВ:

- По проекту организации дорожного движения. Но создание искусственных неровностей в этом районе не предусмотрено. Если установить «лежачего полицейского»

без внесения изменения в проект, то это будет незаконно. Внести изменения в документ в настоящем времени мы не имеем финансовой возможности, поэтому в ближайшее время установки искусственных неровностей не будет.

Сколько стоит адрес?

Хотелось бы узнать, на основании чего берут плату за прописку и выписку из общежития? Валентина Самсонова ЕРШОВА.

На вопрос отвечает Лариса Михайловна ШИПАЧЕВА, начальник отделения Федеральной миграционной службы России по Кемеровской области в Яйском районе:

- Регистрация по месту жительства так же, как и снятие с регистрационного учета гражданина, проходит бесплатно.

То, что гражданин оплачивает консультацию, это плата за оказание услуг по заполнению бланков (для постановки или снятия с регистрационного учета необходимо заполнить 5-6 бланков).

Для удобства населения и для более быстрого решения вопроса эти услуги оказываются ООО «Научно-технический центр «Полиском», который работает по всему Кузбассу. Стоимость этих услуг колеблется в пределах 100 рублей. Но любой гражданин вправе отказаться от этих услуг и заполнить все бланки самостоятельно. Но, как показывает практика, за последние десять лет таких желающих не было.

Бесплатно такие услуги оказываются некоторым категориям граждан, например, инвалидам и участникам ВОВ, инвалидам 1 и 2 групп. Более подробную информацию о льготных категориях можно получить на стенах в приемной миграционной службы.

Уважаемые читатели!
Ждем ваших вопросов ежедневно с 8.00 до 17.00 и по телефону 2-15-43.

